

东部战区位台岛周边开展大规模实兵演习

“台独”每兴风作浪一次 捍卫“一中”力度就加大一分

新华社南京5月23日电 东部战区新闻发言人李瀛海大校表示,5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

新华社北京5月23日电 外交部发言人汪文斌23日在回答有关提问时表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

当日例行记者会上,有记者问:关于中方正在台湾岛周边开展的军事演习,国

一名美军将领今天称,中方军演“令人关切”。发言人对美方言论有何回应?

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是真实现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

“我们敦促美方停止纵容支持‘台独’势力,停止干涉中国内政。任何危害中国国家主权和领土完整的行径,都必将遭到中方坚决有力回击。”汪文斌说。

还有记者问:本周在台湾周边开展演习后,中方是否计划进行更多类似的“惩戒”演习?是否计划进一步升级演习?

汪文斌说,“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

台海演兵 利剑高悬

新华社评论员

中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,于23日至24日在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这是对台湾地区领导人“5·20”讲话释放谋“独”挑衅危险信号的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告。台海演兵、利剑高悬,这场大规模实兵演习正当时,展现了捍卫国家主权和领土完整、维护核心利益的坚强决心、坚定意志、强大能力,彰显了我们对任何形式的“台独”分裂行径零容忍、不姑息和对外干涉敢于斗争的严正立场。

在中华民族五千多年的漫长历史中,追求统一、反对分裂始终是全民族的主流价值观。搞“台独”,是分裂国家的严重罪行,损害中华民族根本利益和两岸同胞共同利益。台湾地区领导人在台上讲话中态度猖狂、大放厥词,讲话通篇充斥敌意与挑衅、谎言与欺骗,“台独”立场更加激进冒险。他赤裸裸贩卖“两国论”、炒作“台独正名”,妄图改变两岸关系性质,这是对一个中国原则的严重挑衅,激起了亿万中国人民的强烈愤慨,必须通过有力惩戒给其当头棒喝。

经历过去8年两岸关系的急转直下,两岸同胞都期盼两岸关系能重现和平发展、交流合作的荣景。台湾地区领导人无视“双数执政”的现实,罔顾岛内主流民意,怙恶不悛、一意孤行,极力渲染大陆对台“威胁”,煽动“反中抗中”,蓄意升高两岸对立对抗。这个“台独工作者”恶毒攻击污蔑大陆,恶意撕裂两岸同胞感情,还叫嚣要“强化国防”“发挥威慑”,妄图“以武谋独”。这是要把广大无辜台湾同胞绑上暴虐的“台独”战车,只会将台湾进一步推向兵凶战危的险境。对其嚣张气焰必须通过有力惩戒予以坚决压制。

台湾地区领导人在讲话中尽显奴颜媚骨,极力向外部势力兜售“台湾的利用

价值”,露出卖国贼的可耻嘴脸,企图通过“卖台”换取外部势力为其谋“独”撑腰,死心塌地地充当外部势力遏制中国发展的“马前卒”“急先锋”。对于台湾地区领导人引狼入室、“倚外谋独”和外部势力干涉台湾问题,必须通过有力惩戒亮明态度、划出红线。

台湾自古属于中国,历史经纬清晰、法理事实清楚。世界上只有一个中国、台湾是中国的一部分的历史和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国一部分的地位不容改变。如果任由“台独”分裂分子与外部势力勾连作乱,将是是对台海现状最危险的改变,也是对两岸和平统一前景最严重的破坏。台湾问题是中国核心利益中的核心,维护国家主权和领土完整是14亿多中国人民的共同意志。

我们对图谋分裂国家决不容忍、决不姑息,决不为任何形式“台独”行径和外来干涉留下任何余地,必须作出强有力反制。

需要指出的是,我们的所有反制措

施针对的是极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对广大台湾同胞。两岸同胞同属中华民族、都是中国人,没有人比我们更希望通过和平的方式实现祖国统一。我们对骨肉同胞,满是关爱亲情;对“台独”逆流,则违法必惩。广大台湾同胞应坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉公而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,把台湾前途命运牢牢掌握在两岸中国人手中。

统一是历史大势,是正道;“台独”是逆流,是绝路。我们必须维护正道、阻遏逆流,对历史负责、对民族负责,对未来发展负责。“台独”势力挑衅愈甚,反制愈烈。

任何企图分裂中国领土的行径,都将遭到包括台湾同胞在内的全体中国人民坚决反对,也必将被滚滚向前的历史车轮碾得粉身碎骨。“手中也要倚天剑,直斩长鲸海水开。”民进党当局及其领导人、“台独”分裂势力若不悬崖勒马,胆敢铤而走险,必将自取其辱、自寻绝路!

(新华社北京5月23日电)

第二十届文博会开幕 新质生产力成新热点

新华社深圳5月23日电 为期5天的第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会23日在深圳开幕。本届文博会以创办20年为契机,加大创新力度,加快转型升级,着力提升国际化、市场化、专业化和数字化水平,不断强化交易功能,打造富有成效的展示和交易平台。

本届文博会共设8个展馆,分别是文化产业综合展A馆和B馆、粤港澳大湾区文化产业创新展、文旅融合·文化消费展、影视·出版·版权、游戏电竞展·非遗·老字号·工艺美术展、艺术·设计·国潮展、国际文化贸易展。线下展览内容将在云上文博会平台同步展示。

作为以新质生产力赋能文化产业繁荣发展的关键举措,本届文博会设立“文创中国”专题展区,展示推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展最新成果,汇聚来自故宫文创、北京工美造办、景德镇青花、字在、学古等颇具代表性文创机构300余件文创产品,并以时尚展陈设计与互动体验,讲好中国文创故事。

着力为新质生产力企业、机构搭建展

示交易平台,促进业界交流融合,促进科技充分赋能文化产业。光峰科技、丝路视觉、科大讯飞、雷曼光电等国内前沿文化科技、文化装备制造、人工智能企业参展;设立AI大模型集中发布推广区,展现文化领域新质生产力广阔发展前景。

首次设立国际文化贸易展,国际展区面积从上届3000平方米扩大至本届2万平米,邀请国外贸易机构、驻华使领馆、国际友好城市组团等参展,加强与境外文化机构、商会等的合作。

本届文博会共有超6000家政府组团、文化机构和企业参展;全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展;来自60个国家和地区的300多家海外展商参展;展出文化产品超过12万件,4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易。

自2004年在深圳正式创办以来,文博会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升,成为推动中国文化产业发展的重要引擎、中华文化走出去的重要平台和扩大文化对外开放的重要窗口。

着力为新质生产力企业、机构搭建展

示交易平台,促进业界交流融合,促进科技充分赋能文化产业。光峰科技、丝路视觉、科大讯飞、雷曼光电等国内前沿文化科技、文化装备制造、人工智能企业参展;设立AI大模型集中发布推广区,展现文化领域新质生产力广阔发展前景。

首次设立国际文化贸易展,国际展区面积从上届3000平方米扩大至本届2万平米,邀请国外贸易机构、驻华使领馆、国际友好城市组团等参展,加强与境外文化机构、商会等的合作。

本届文博会共有超6000家政府组团、文化机构和企业参展;全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展;来自60个国家和地区的300多家海外展商参展;展出文化产品超过12万件,4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易。

自2004年在深圳正式创办以来,文博会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升,成为推动中国文化产业发展的重要引擎、中华文化走出去的重要平台和扩大文化对外开放的重要窗口。

着力为新质生产力企业、机构搭建展

挪威、西班牙和爱尔兰三个欧洲国家宣布承认巴勒斯坦国——

欧洲发出不同声音

挪威、西班牙和爱尔兰三个欧洲国家22日分别宣布承认巴勒斯坦国。与此形成强烈对比的是,美国方面表示支持“两国方案”,但需通过巴以双方直接谈判实现,而非他国单方面承认。此外,美国还威胁要制裁申请对以色列总理内塔尼亚胡发布逮捕令的国际刑事法院。

自从去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,多个欧洲国家已就巴以问题发出不同于美国的声音。挪威、爱尔兰和西班牙的最新决定会引发更多欧洲国家承认巴勒斯坦国吗?欧洲和美国在巴以问题上的分歧会进一步加剧吗?

是否会有更多欧洲国家承认巴勒斯坦国

挪威、西班牙和爱尔兰在加沙地带战事一再延宕的情况下宣布承认巴勒斯坦国,可以说是在停火无望、人道主义危机愈演愈烈之下迫不得已打出的一张牌。

西班牙首相桑切斯宣布承认巴勒斯坦国时说,这一决定“不针对以色列人”,旨在支持“和平、正义和道德的一致性”。

结合自己国家独立的历史,爱尔兰总理哈里斯当天说:“这个决定有着强有力的政治和象征意义。”

挪威外交大臣艾德告诉媒体,挪威数十年来支持巴勒斯坦建国,明白承认巴勒斯坦国“是一张只能出一次的牌”。他说,以前以为只有在巴以和平进程结束时才会承认巴勒斯坦国。“现在,我们意识到,承认(巴勒斯坦国)应该成为动力,推动(和平)进程。”

西方媒体认为,在巴以问题上,挪威的表态格外有分量,因为在1993年巴以和平进程达成里程碑意义的《奥斯陆协议》时,挪威发挥了作用。巴勒斯坦民族权力机构就是在该协议基础上成立的。

欧盟研究人员沙达·伊斯兰认为,未来几周内,马耳他和斯洛文尼亚等欧洲国家很可能承认巴勒斯坦国。斯洛文尼亚内幕新闻网22日发表文章说,相比美国,欧洲距离中东等冲突地区更近,地区冲突对欧洲和平、稳定和经济影响更大,例如难民涌入。这些因素导致欧洲和美国分歧日益扩大,也将推动欧洲在外交政策决策中更强调独立性。

美欧产生分歧表现在哪些方面

对于欧洲三国承认巴勒斯坦国的决定,美国方面表示支持“两国方案”,但需通过巴以双方直接谈判实现,而非他国单方面承认。与此同时,国际刑事法院一名检察官近期申请对以色列总理内塔尼亚胡发布逮捕令,引发了美国的激烈反应。

除了内塔尼亚胡,国际刑事法院英国籍检察官卡里姆·汗还申请对以国防部长加兰特,以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)三名领导人发布逮捕令,因为他们涉嫌“战争罪和反人类罪”。

国际刑事法院是西方主导的议题设置机构。自2002年设立以来,这是该法院罕见地针对西方支持的政府首脑采取行动,遭到美国强烈谴责。这件事本身折射出美西方发生“内讧”。

美国国务卿布林肯20日发表声明说,美国“从根本上反对”国际刑事法院的相关决定。布林肯本人甚至回应一名共和党参议员的提议,支持在美国国会展开两党合作通过制裁国际刑事法院的决议。

在欧洲,法国、比利时和斯洛文尼亚等国发表声明支持国际刑事法院的决定。支持国际刑事法院的还包括一向坚定支持以色列的德国。

美欧分歧是否会加大

要想早日结束巴以冲突,推动巴勒斯坦问



5月23日,在约旦河西岸城市杰宁,一名男子经过建筑废墟。

新华社发

题得到全面、公正、持久解决,必须立即停火止战,结束加沙史无前例的人道主义危机,尽快重返以“两国方案”为基础、政治解决巴勒斯坦问题的正确轨道。然而在如何承认巴勒斯坦国、如何看待以色列军事行动等相关问题上僵持不休的情况下,美欧之间就巴以冲突的分歧也势必会越来越大。

以法国为例,宣布承认巴勒斯坦国的欧洲国家虽然没有法语,但法国外交部长塞茹尔内22日说,这对法国并非“禁忌”话题,只是时机未到而已。本月10日,第十次联合国大会紧急特别会议通过决议,认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。在这次表决中,法国投了赞成票,美国投了反对票,英国弃权。《纽约时报》认为,作为联合国安理会常任理事国和在国际事务中发挥重大影响力的大国,美英法

三国在是否承认巴勒斯坦国问题上立场不同。这进一步表明,美国和欧洲在巴以问题上的分歧正在扩大。

不少欧洲人士也对美国的做法感到失望。瑞典在2014年就承认了巴勒斯坦国。时任瑞典外交大臣玛戈特·瓦尔斯特伦22日接受当地电视台采访时说,对多国宣布承认巴勒斯坦国家地位持积极态度。

克罗地亚萨格勒布大学教授赫尔沃耶·克拉希奇说,欧美在巴以问题上的立场和态度不同:为了维护自身在中东的利益,美国不遗余力支持以色列;欧洲则力图避免冲突蔓延并卷入其中。目前,以色列的军事行动在加沙造成了大量人员伤亡和财产损失,欧洲希望停止战争、停止加沙的人道主义灾难,但美国肯定还会继续支持以色列,欧美在巴以问题上的分歧势必会越来越严重。

(据新华社布鲁塞尔/华盛顿5月23日电)

巴以问题上欧美嫌隙加深

湖南日报全媒体评论员 肖丽娟

国际时评

巴以问题上欧美嫌隙加深

湖南日报全媒体评论员 肖丽娟

国际时评

这几天,一则消息在欧美国家中“炸裂”——挪威、西班牙、爱尔兰宣布正式承认巴勒斯坦国。至此,已有近150个国家承认巴勒斯坦国。

在欧美国家的版图里,这三个国家虽算不上“头部”国家,但它们同一天“官宣”承认巴勒斯坦国,一定程度上折射出欧美在巴勒斯坦问题上的嫌隙与分歧。

以色列政府在当巴以冲突中的狂轰滥炸、滥杀无辜,致使其“失道寡助”。面对以色列的残暴行径,国际社会普遍对巴勒斯坦人的遭遇充满同情。停火止战、缓解人道主义灾难成了国际主流声音。前不久召开的联合国大会紧急特别会议,以压倒性多数票通过决议,认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。联合国大会的决议,是对巴勒斯坦的道义支持和国际舆论的真实反映。

尽管如此,作为中东的动荡之源——美国,出于巩固中东霸权以及国内政治的需要,

还是无视国际社会的正义呼声,继续“无底线”地偏袒和纵容以色列,甚至不惜多次动用一票否决权,将巴勒斯坦阻挡在联合国的门外,无情地击碎了巴勒斯坦人民几十年的建国梦想。欧洲三国于同一天宣布正式承认巴勒斯坦国,这既是“得道多助,失道寡助”铁律的印证,也反映出欧洲对美国长期偏袒和纵容以色列政策逐渐不满。欧洲国家心里清楚,巴以问题是整个中东问题的核心,如果任由以色列完全占领巴勒斯坦,那么必然会有更多国家卷入其中,整个中东地区会陷入更大的动荡中,到那时,欧洲的能源需求可能面临挑战,成千上万中东难民也是令人棘手的问题,这是欧洲各国不愿意看到的结果。

可以预见,随着中东局势的发展,巴勒斯坦国或将获得更多欧洲国家的承认。作为美国的重要盟友——欧洲,在巴勒斯坦问题上与其分歧加剧,更加证明了美国顽固支持以色列的政策不得人心。

凭借着稳定的罚球帮助球队锁定胜局。

“在球队最需要的时候,每次都有不同的球员站出来,当好‘关键先生’。”彭志强骄傲地向记者介绍,“打回浦有张文杰,打吉林有卢溢廷,打青岛六十七中有谭杰文、王亮博等高一小队员,每个球员都很了不起!”

“好苗子”源源不断

5月19日晚,凭借决赛的出色表现,12号球员张文杰接过了FMVP(总决赛最有价值球员)奖杯。

从小学三年级开始练习篮球,到加盟地质中学男篮,张文杰一步步走向最高领奖台。腾讯体育发布的《2024第一期耐高星级榜单》,张文杰以96.80的评分拿下首期“第一高中生”头衔。今年读高三的他,已通过华中科技大学体育单招,将继续逐梦篮球。

“张文杰是我的偶像!我要向他学习,努力训练,拿回更多荣誉。”14岁的“大高个”徐一麟难掩激动。

“今年4月,在彭志强邀请下,他转学地质中学,加入初中男篮训练。”曾与训练只有1个多月,队员们配合很好,互相鼓励。”

“球队不断取得荣誉,名声大震,吸引不少篮球‘好苗子’加入,生源质量显著提升。以前球队后卫

身高1米73,内线球员1米92,现在身高普遍高了两个档。”彭志强认为,这是学校走特色发展之路和校长长期努力付出的结果,凭着一股“湖南仔”的蛮劲和狠劲,地质中学篮球队逐渐成长为一支具备现代打法风格的成熟球队。

这些年,地质中学培养了100多名优秀运动员,其中有6名国家职业篮球运动员,向高校输送高水平篮球运动员200多名。

像狼一样团结拼搏

地质中学篮球队的LOGO,是一只抬头咆哮的狼,大家称为“地中飞狼”。“狼性”正是这支球队的文化内核。

在彭志强看来,球员们的身体素质远没有传统篮球强队那样突出,“只有在比赛中像狼一样团结拼搏,才能取得胜利。”